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A nagy pör,
amely rövidesen megindul.
Gazdák a Hortohágyért.

A Hortobágy puszta tudvalevőleg 
..Debrecen szab. kir. joggal felruhá­
zott város“ nevére van bekebelezve 
az uj kataszteri birtok-ivben. A deb­
receni gazdák ezt a bejegyzést sérel­
mesnek tartják, mert, mint ismeretes, 
maguknak vindikálják a Hortobágy 
tulajdonjogát.

Érveik, álláspontjuk már több Íz­
ben megvilágítást nyertek a nyilvá­
nosság előtt. Az bizonyos; hogy a 
debreceni gazdák elvannak szanva 
arra, hogy érdekeiket mindenáron 
meg fogják védelmezni.

Befejezett dolognak tekinthető 
már az, hogy port indítanak a Hor- 
tobágyért.Ez a monstre bírói eljárás 
áldozatokat kivan tőlük. És a gazdák 
úgy mennek bele a kérdés bírói útra 
való terelésébe, hogy jó előre és ará­
nyosan biztosítják e jogi ható min­
den költségét.

A pör vitelére két debreceni ügy­
védet szólitottak fel és pedig értesü­
lésünk szerint dr. Nagy Kálmánt és 
dr. Kertész Istvánt, az ügyvédi dij- 
levelet, minden eshetőségre számítva, 
előre megállapították. A honorárium 
tekintélyes összeget tesz ki s az ügy­
védekre viszont igen nagy a nehéz 
jogi munka vár. A vitás kérdést igen 
szeles mederben kell tárgyalniuk.

A monstre-pör, amelyben a deb­
receni gazdák a várossal szállnak 
síkra a Hortobágy birtoklásáért, or­
szágszerte nagy érdeklődést kelthet. 
A pör előkészítése már régebb idő 
óta folyamatban van s most közéig a 
befejezéshez. A nagy pör megindítása 
nem kósbetik soká, rövid időn belül 
bekövetkezhetik.

A pápa nagybeteg.
Róma, márc. 20.

A Vita értesülése szerint a pápa 
állapota nagyon aggasztó. A vatikáni 
körök már lemondtak arról a remény­
ről, hogy a pápa egészségét teljesen 
visszakapja.

Konfliktust
Montenegróval.

A külügyminiszter a királynál.
Becs, márc. 20.

A király tegnap hosszabb kihall, 
gátason fogadta Berchtold gróf kül­
ügyminisztert. A miniszter jelentést 
tett a görög király meggyilkolásáról 
és tárcájának, folyó ügyeiről. Diplomá­
ciai. körökben ennek a kihallgatásnak 
nagy jelentőséget tulajdonítanak, mert 
ezen állapították meg Ausztria s Ma­
gyarországnak Cetinjében való lépéseit 
és az azzal összefüggő intézkedéseket. 
Berchtold gróf délután tanácskozott 
Avarna herceg olasz nagykövettel és 
kir szerint Olaszországnak és Ausztria 
s Magyarországnak Albániában eset­
leg leendő együttműködéséről érte­
kezett vele. A kihallgatásról és az 
utóbbi tanácskozásról hiteles jelentés 
nincs.

Minden eshetőségre késsen . , .
Becs, inátc. 20.

A Reichspost jelenti: Oiessl báró ce- 
tinjei osztrák s magyar követ energikus lé­
péseket tesz a montenegrói kormánynál, 
hogy elégtételt kérjen a nemzetközi jog 
többszöri eklatáns megsértéséért, amely 
mélyen megbántotta Ausztria és Magyar- 
ország méltóságát, lia a montenegrói kor­
mány a kiszabott föltételeket nem teljesí­
tené, a diplomáciai akciói nyomatékosabb 
format öltene és ha a szükség magával 
hozza, hatalmi eszközökkel is teljes elég­
tételt szerezne Ausztriának és Magyaror­
szágnak. a mértékadó helyek minden le­
hetőséget tekintetbe vettek és minden es­
hetőségre előkészületeket tettek. Azok a 
hírek azonban, amelyek arról szólnak, hogy 
a katonai akciót már meg is kezdték, va­
lótlanok. Egy hadihajó-osztály kifutásáról 
szóló hir mindenesetre igaz, de csak a 
déli vizeken való cirkáló útról van szó. 
Ausztria és Magyarország föltételei a kő­
vetkezők :

1. Szabad elvonulás Skutari bél a 
nem harcolok részére.

2. Teljesen tisztázni kell Palio 
atya katholikus pap meggyilkolását, 
akit a montenegróiak Gyakovánál meg­
öllek.

3. Albániában az erőszakos térité 
sokét azonnal meg kell szüntetni.

4. Teljes elégtételt kell adni azokért 
az erőszakosságokért, amelyeket az- 
Ungaro-Kroata Szkodra nevű hajójának 
legénysége ellen San Giovanni di Mó­
dúéban a szerbek s a montenegróiak 
elkövettek.

Tessék beavatkozni I
Bécs, márc. 20.

i Csaknem valamennyi lap állást foglal 
j Montenegrónak Ausztria s Magyarország 
I ellen izgató provokációjával szeműén és ke- 
I rik, hogy az osztcák s magyar kormány 

energikus beavatkozásával biztosítsa a 
békét.

Mi történt a Szsodrával ?
Fiume, március 20.

A Szkodra gőzös kapitánya hivatalos 
utón jelentést tett arról, hogy Durazzó mel­
lett a szerb katonaság lefoglalta a gőzöst 
és fegyverrel kényszeritették ót, hogy San 
Giovanni di Medua és Dulcicnó között szerb 
katonaságot szállítson. A fiumei kikötőben 
veszteglő Szkodra gőzös beteg kapitánya 
helyett Zagabria helyetteskapitány a Szkodra 
gőzös incidenséről a következőket mondotta 
el úgy újságírónak :

— Nemsokára hajónknak Szan-Gio- 
vanni di Meduába való befutása ntán ki 
akartuk rakni az árukat, miközben oda­
jött a révkapitány a montenegrói katona­
ság parancsnokával együtt és fölszólította 
Blazsics kapitányt, hogy a kikötőben lévő 
négy görög gözösön tartózkodó szerb 
csapatokat szállítsa partra. Blazsics kije­
lentette, hogy a parancsot nem hajlandó 
teljesíteni, miután ő erre a nemzetközi 
tengerhajózási jog értelműben nem köte­
lezhető. A montenegrói katonai parancs­
nok ekkor lelövcssel fenyegette meg Bla­
zsics kapitányt. Az erőszaknak engedel­
meskednünk Kellett. Blazsics kapitány ép­
pen az egyik görög gőzöshöz ment, hogy 
átvegye a katonaságot, a mikor nagy tá­
volságból észrevette, hogy a kikötő felé 
teljes gőzzel egy hadihajó közeledik. A nagy 
gyorsasággal haladó hadihajóban fölis­
merte a Hamidije-t, amely egyenesen a 
kikötőnek tartott és bombázni kezdte a 
kikötőben 'evő hajókat. Az öböl közepén 
levő két görög hajó teljes erővel mene­
külni igyekezett és a part közelében 
mindkettő zátonyra jutott. A Szkodra a 
másik két görög hajóval együtt eljutott a 
mólóhoz, kikerülve a Hamidije lőtávol- 
ságából.

— Mi nagyon féltünk a Hamidije 
bombázásától és a hajót elhagyva, futva 
egy erdőbe menekültünk. Futás közben 
visszatekintve, láttuk az egyik görög ha­
jón a rengetek municiót felrobbanni és 
levegőbe röpülni az embereket és test­
részeket. A hajók nemsokára tüzet fog­
tak, égni kezdtek és a katonaság rémül­
ten a tengerbe ugorva menekülni igye­
keztek, azonban közülök sokan a vízbe 
fúltak, nagyobb részük pedig a robbanó 
bombáktól pusztult el. A Hamidije látván, 
hogy az egyik görög hajó támadásra ké­
szül, hirtelen a nyílt tenger felé vette 
útját. Blazsics parancsnok ekkor mind­
annyiunkat a legénységgel együtt vissza­
rendelt a tizkodrá-ra és hozzá akartunk 
látni a hajó rakományának kirakásához. 
E közben odajött hozzánk a mednai róv- 

. kapitány a montenegrói parancsnokkal és

vízvezeték, csatornázás és Kftzponti (Ölési vállalata
DEBBBGZEN. Miklóe-n. 29. Telefon 937.
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Bk,.:.-.us kapitányt velünk es Szkodra ösz- 
HZ": lisztjeivel együtt letartóztatta, ki* 
jA!vntett‘\ bogy nem eresztenek bennün­
ket szabadon, mert osztrák kémeknek tar­
tanak, a kik elárulják, bogy mit láttak 
Szán Qiovanni di Meduá'oan. Helyettünk 
montenvgróiakat rendeltek ki a hajóra és 
meghagyták nekik, hogy vegyék át a hajó 
parancsnokságul. A révkapitany utasította 
a géptiszteket, hogy engedelmeskedjenek 
a montenegróiak parancsainak, mindegyik 
me.m ruvoi veres mon'.enegrói katonát ál­
lították es megparancsolták a gépek elin­
dítását. Közben a kikötői őrség ismét 
megadta a vészjelet, hogy a Hamidije 
visszatér, mire a montenegrőiak ijedten 
megszöktek a Szkodrá-ról. Ilykcppen mi 
megszabadultunk az őrségtől és ekkor 
íilazsics kapitány azonnal .felszedette a 
Sri.odra vasmacskáit, a kikötőből kifutva 
teljes gőzzel indultunk el Dulcigno felé. 
Dulcignóban halálos fenyegetésekkel re- 
verzalist írattak ala Biazsics kapitánynyal, 
a ki nem is tudja, hogy mi volt benne, 
mert akármit alairt volna, örült ugyanis, 
hogy ülve menekülhetett ebből a ka­
landból.

— Az afférról teljesen kimerítő és 
részletes jelentést készítettünk, a melyet 
a tengerészeti hatóság már felterjesztett 
a külügyminisztériumnak.

A szaloaiki gyilkosság.
A gyilkosság; után.

Szaloniki, márc. 20.
A merénylet után az összes csa­

patokat konszignálták. Senki sem tudta 
pontosan, hogy ki a merénylő és hogy 
a merényletnek mi az oka. Azt be­
szélték, hogy a merényletet uj-türök 
vagy bolgár ember követte el s o 
miatt attól féltek, hogy a város lakói 
között súrlódás fog támadni, de a 
csendőrség és a katonaság gondosko­
dott a rend főntartásáról. A meggyil­
kolt király holttestét múlt éjjel szá­
mos hivatalos személy kísérete mel­
lett a kastélyba vitték. A holttestet 
már bebalzsamozták, az Amfitrite ki­
rályi jacht múlt éjjel Kalkizba ment, 
hogy az uj királyt idehozza.

György király halála következté­
ben a bolgár iskolákat a gyász jeléül 
két napra bezárták.

A lakosság azt kívánja, hogy 
György királyt az itteni régi tem­
plomban helyezzék örök nyugalomra. 
A királyi család és a kormány még 
nem döntött.

György király gyilkosa.
Athén, március 20.

Az athéni távirati iroda jelenti: A me­
rénylettel kapcsolatban a vizsgálat az ugész 
éjszakán át folyt. Megállapították hivatalo- 
; -ni, hogy a merénylőt Skináz Sándornak 
hívjak, nincsenek bűntársai, nem őrült, de 
olyan ember, aki lelki egyensúlyát teljosen 
elveszítette. Három héttel ezelőtt Athénből 
visszatért Szalonikiba és útközben néhány 
napig \ olóban tartózkodott. Skináz annak 
idején beiratkozott az athéni orvosi fakul­
tadra, szocialista eszmék hive volt cs azt 
hirdette, hn . v rövidesen teljes egyenlőség 
fog uralkodni, se gazdag, se szegényemben

tu.- .» munkaidő pedig n n te öt urára
fog ....i.Hozni. Arra a kérdésr , iívgy miért 
ölte meg a királyt, mindig altul o< frázi­
sokkal felel és időnként ellentmond!..-tokba 
keveredik. Közelebbit tettének motivu iáiról 
eddig nem lehetett megállapítani. Állítólag 
két évvel ezelőtt a királyi palotában kérést 
nyújtott be segítségért, de agy mondja, egy 
szárnysegéd akkor ridegen visszautasitotta. 
Általában alamizsnából él, családja már 
regen kitagadta.

További kihallgatásának során elmondta, 
hogy mivel neki úgyis rövidesen meg kelj 
halnia, drágán akarta eladni életét. Zsebei­
ben önéletrajzot találtak ua egy íölszolitást 
az újságírókhoz, hogy tegyék azt közzé. 
Azokat, akik ezt nem" teljesítik, megátkozza,

XII. Konstantin.
Athén, marc. 20.

Az athéni távirati iroda jelenti: A la­
pok a közvélemény nevében • annak az óhaj- 
tusnak adnak kifejezést, hogy a királya 
XII. Konstantin nevet vegye föl, mert a 
legutolsó bizánci uralkodó XI. Konstantin 
császár volt. Arról, vájjon a király Athén­
ban hivatalos fogadtatásban részesül-e, ó 
maga fog dönteni. Abban az esetben, ha a 
király a tervet nem ellenzi, a kamarát hol­
nap délután egybe hívjak, hogy átvegye a 
királynak az alkotmányra teendő esküjét. 
A kormány ezután beadja lemondását. (XI. 
Konstantin, az uj király névelödje, az utolsó 
bizánci császár 1449. évi március 12-én vo­
nult be Konstantinápolyba. Uralma tulaj­
donképpen halálküzdelem volt az ozmansag 
olien, mely teljesen elárasztotta az alámerüló 
görög birodalom utolsó maradványait. 1453. 
május 29-én Bizánc kapujánál esett el az 
ozmánok fegyverétől. Ő a hőse Herczeg 
Ferenc Bizánc cimü tragédiájának. (A 
szerk.)

Athén, március 20.
Konstantin király, aki bizonyára XII. 

Konstantin néven fog uralkodni, ma íog 
visszatérni Athénbe tengeri utón. Megérke­
zése után a kamara -.újra ülést tart, esküt 
t sz az uj királynak, a jelenlegi miniszté­
rium pedig a forma kedvűért beadja lemon­
dását.

Athén, március 20.
Az athéni távirati iroda jelenti: Kon­

stantin király tegnap délelőtt tíz órakor Ja­
niimból elutazott, az uj király szállása előtt 
a helyőrség tisztikara és óriási embertömeg 
jelent meg. A király György trónörökös és 
a többi tia kíséretében elbúcsúzott a tiszti­
kartól, azután automobilra ült. Elindulásakor 
a tömeg lelkesen kiáltotta:

— Éljen Konstantin király! Éljen 
György trónörökös !

Mária hercegnő, Krisztoforsz herceg, 
valamint a szaros segédek külön autón kö­
vették.

A király Janinaból a következő távira­
tot intézte Venizelosz miniszterelnökhöz :

— Szívből köszönetét mondok minisz­
tertanácsomnak a nekem kifejezett részvét­
ért. Remélem, a minisztertanács hazánk di­
csőségének és nagyságának öregoitésére ne­
kem is meg fogja adni azt a támogatást, a 
melyben szegény atyámat részesítette.

Janina varosa gyászba öltözött. A ki- 
rálv elutazásakor a kitűzött zászlókat gyász- 
fátyollal vonták be.

Jó tanács
a balkáni kormányoknak.

London, márc. 20.
A nagykövetek tegnap délután tanács­

kozásra gyilitek össze.
London, márc. 20.

A Reuter-ügynökség értesülése szerint 
a nagykövetek értekezlete elhatározta, hogy 
utasítja a nagykövetek képviselőit, juttassák 
cl a balkáni kormányokhoz a hatalmaknak 
a szövetségesek föltóteloire vonatkozó ta­
nácsadásait. — Ezeket a tanácsadásokat ma 
valamennyi hatalom magáévá tette. A nagy­
követek holnap i-mé.t összeülnek-

A munkanélküliség 
kérdése.

fiúi\ a Jársaíalomiuíományi-korben.
A debreceni Tarsadalomtudományi-köi 

a jelenleg legaktuálisabb szociálpolitikai kér­
dések egyikeben, az ipari munkanélküliség 
ügyében szerdán este 6 órakor a „Keresked. 
Társulat* dísztermében Logányi Gyula elnök 
lote alatt tartotta meg a tagok, az érdek­
képviseletek es a munkásság nagy számá­
nak jelenlétében vitaülését, mily alkalom­
mal oly sok üdvös eszme merült felszínre, 
hogy szükséget lathatjuk azokra bővebben 
kitérni, annal is inkább, mert a Társadalom- 
tudományi-kör azok megvalósítása érdekében 
messzebb menő lépeseket óhajt megtenni.

Jelen voltak : Rostás István főkapitány, 
Ozory István rendőrkapitány, Debreceni Jenő 
gázgyári igazgató, Gáspár Géza, a munkás- 
betegseeélyzö igazgató főorvosa, Szántó 
Győző gyáros. Bárdos Géza, a kereskedő 
társulat titkára, Davidházy Kálmán az ipar­
testület elnöke, ar. Lefkovits Vilmos, a szo­
ciáldemokrata párt titkára, Balkányi Béla, 
dr. Kovács József gazd. akad. tanár, a kör 
titkára, aki az ülés folyamán a jegyzőköny­
vet vezette.

Leganyi Gyula elnök üdvözölve a meg­
jelenteket, rámutatva a munkanélküiiség 
pathológjkus megnyilvánulására, annak tár­
sadalmi és gazdasági következményeire.

Ezután dr. Rácz Lajos tudományos 
alapokon boncolgatja a kérdést, bemutatva 
a történelem folyamán megnyilvánuló munka­
nélküliség káros hatását. Felsorolja a munka­
nélküliség elleni küzdelem módszereit, me­
lyek ezidőszerint úgy a tudományban, mint 
a gyakorlatban életre keltek. Vizsgálja a 
Debrecenben bekövetkezett munkanélküliség 
okait, a pénz krízis, a balkáni háború hatá­
sait. Rámutat a bajok kutforrására, feltárva 
az utakat, amelyek innen kivezetnek. A 
munkanélküliség enyhitésénél elsősorban a 
pénzsegélyezést jelöli meg, amciyen kívül 
legnagyobb jelent ségü a munkaal alom biz­
tosítása, igy elsősorban is a munkaközvetí­
tés utján, különösen pedig a közmunka, 
megkezdése által, amely jelenleg a legna­
gyobb horderejű. Ezen kérdéssel szoros ösz- 
szfcfúggésben van a lakás és közegészség­
ügy, különösen az élelmezés, amely jelen 
viszonyok között a legfontosabb szociálpo­
litikái kérdések közé tartoznak.

Dr. Rácz Lajos méíy tartalma előadá­
sát a felszólalások egész sora znrta be, a 
melynek csak a késő esti órák vetettek vé­
get. A felszólalások során számtalan olyan 
eszme merült fel, amelyek egybegyűjtve 
Debrecen városának, azt lehet mondani, jö­
vőbeli szociálpolitikai programmját képez­
hetnék, ha az azokkal való foglalkozás ée 
megvalósításra az érdekelt hatóság részéről 
számítani lehetne.

Dr. Gáspár Géza: A munkanélküliség 
jelenleg itt olyan arányokat öltött, hogy az 
elméleti fejtegetések helyett a kérdés mi­
előbbi gyakonati megoldását tartja szüksé­
gednek, Bárba demoralizálónak tartja a 
munkanélküliek segélyezését, mégis a se­
gélynek a város részérói való kiutalását 
szükségesnek véli, ezzel egyidejűleg mind­
azon közmunkáknak mielőbbi megkezdését, 
amelyre már amúgy is meg van a fedezet

Lefkovits Vilmos felszólalásában dIsj- 
sorban is rámutat arra, hogy Debrecennek 
még nincs megállapodott ipara és kereske- 
d Íme. A gyáripar meg nem fejlődött ki 
eléggé, mivel azt a viszonyok is m-gakadá­
lyozzák s az ipari tőke letelepülése is csuk 
nagyon szórványos. Ezeit u.un a muiikás- 
botegsegélyzó-péuztáv adatai alapján rámu­
tat arra, hogy 1911. évtől k zdvo az ipari 
munkások számi minő hullámzást ért cl 
egészen napjaink!:. A feltűnő csökkenés a 
pénztárhoz bejelentett tagok szamában a 
múlt év utolsó negyedében következettbe 
Majd a rendőrkapitányság és a szakszerv •
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.et kimutatásai aiapjan megállapítja, hogy 
körülbelül 3u00-rc becsülhető a munkanél­
küliek száma. Városi segélyre ugyancsak 
|100-an jelentkeztek.

Legtöbb munkanélküli az ópitő-iparban 
az ezzel összefüggő ipari ágakban van ég 

lem munkánál, ács- és földmunkánál. A 
munkások legnagyobb része nyomorog, igy a 
városi segeiy kiutalásai szükségesnek t.-rtja, 
továbbá azt," hogy a leíegitondó városi szo­
ciálpolitikái ügyosztály feladata körébe vonja 
a lakas- es egészségügyét, főként pedig az 
élelmezés ügyét.

tízántó Győző válaszolva Lefkovits 
felszólalására, kifejti, hogy nemcsak a 
munkások, hanem a gyárak is munka 
nélkül vannak, mert a gazdasági válság 
Debrecen gyenge iparát hosszú időre meg- 
bu: itotta. Szükségesnek tartja első sorban 
is ideiglenes ’munkaközvetítőnek a felállítá­
sát. A közmunkák mielőbbi megkezd set, 
közszallitásokuan kis cs nagy vállalkozók 
közötti arányos elosztását. Az állami üze­
mek produktió,jának a szaporítását, mivel 
erro a tőkeszegény gyárak egyáltalán nem 
kepesek s nem is áll módjukban raktárra 
dolgozni. Hangsúlyozva a városi szociál­
politikai ügyosztály felállítását, a 10,000 
K rögtöni segélynek kiutalását tartja 
szükségesnek.

Zelinger Ede a munkanélküliség eny­
hítésére a közcpitkezesek megkezdését, kü­
lönösen az uj utcák megnyitását tartja 
szükségesnek, elfogadja a segélyezést.

Balkényi Béla a jövő feladatait tartva 
szem előtt, kiemeli azt, hogy nagy hiány 
tapasztalható képzett szakmunkásokban, mi­
nélfogva ép a mostani időben tartana he­
lyénvalónak fiatal munkásoknak ösztön­
díjakkal való támogatását, hogy külföldön j 
ismereteiket gyarapítva, azt jobb időben | 
itthon hasznosítsak.

Dávidba/,y Kálmán szintén a „zükség- 
rnunka és pénzsegély mellett foglal állást, 
kiemelve a munkanélküliség elleni biztosí­
tásnak nagy szociális jelentőségét, amely 
már külföldön megvalósíttatott. Két munkás 
felszólalása után Legányi Gyula elnök meg­
köszönve a nagy érdeklődést, összefoglalva 
az elmondottakat, szükséget tartja annak, 
hogy a m'ai tárgyalásnak eredményei a 
társadalomtudományi kör utján eljussanak 
az illetékes hatóságokhoz és képviseletek­
hez, a gyűlést bezárja.

A társadalomtudományi-kör szakülésén 
ez alkalommal felvetett eszmék nem ma­
radhatnak cl hatás nélkül. Barba a munka­
nélküliség elleni segítség képezte az ankét 
tárgyat, olyan kérdések kerültök felszínre, 
ómenek a jövőben lesznek hivatottak nem­
csak a munkanélküliség káros hatásait 
ellensúlyozni, hanem Debrecen iparat felemelni

A háború.
Török siker.

Konstantinápolv, máre. 20.
A törökök Csataldzsa mellett újra 

megkezdték a támadást. Energikus 
előrenyomulásuk sikeres volt, a bol­
gár csapatokat több ponton vissza­
vetették, a miben a török flotta is 
támogatta őket.

Skutari nem enged.
Kattaró, raárc. 20.

Skutariban a helyzet vigasztalan. A 
lakosság nagy hiányt szenved eleségben, az 
egészségügyi intézkedések nagyon fogyaté­
kosak s~ a "betegségek járványos karaktert 
kezdenek ölteni. Mimi a mellett a lakosság 
szinte fanatikus módon áll a védelmezők 
pártján s a montenegróiak ellen való elke­
seredés nöttön-nó.

Szerb-bolgár harc.
Szaloniki, márc. 20.

Üszkübhól jelentik, hogy a múlt hét­
főn véres összeütközés volt szerbek és bol­
gárok között s a harcban a macedóniai 
szervezetnek két kiváló vezere, Csakov ügy­
véd és Lnzarov polgármester elesett.

Vármegys.
Tűk. Fried Samu balmazújvárosi bérlő 

nagvborti tanyáján a törekkaza! kigyult és 
legégett. A kai- a biztosítás révén meg­
térül.

Park a megyeház udvarán. A
megyeház első udvarán parkot létesítenek 
alacsony bokrokkal, míg a második udvart 
belásitják. A fásítást már a hátsó udvarban 
meg ts kezdték, rnig az első udvar parkíro­
zására az alispau Fehértói István városi 
kertésztől kért ajánlatot.

mozgó színház
Piac és Hiklős-u. sarok.

Igazgató: Deési Alfréd.

Ma este nincs előadás !
Holnap Szombaton 3 órás miisori Kct 

szenzációs kép. Közkívánatra

Színjáték 8 {elvonásban.

A csipkekever-ä leány.
Hollandi vígjáték 2 felv. Főszereplő: Su­

sanne Grandais.

Az előadás kezdete délután 3 órakor fél, 
este rendes helyárak mellett.

Sajáft érdekében I

ííiiuüu iuttiKiiu ntezfiktigliM tenni,
ne mulassza el megnézni

Szal>é Miklós
kés* férfi-, fia- és gyermek-ruha íagyárahizát

Dalra. Piat-i. 11.
(a* A i földi takarék­
pénztárral szemben)

ahol a legújabb és 
legfinomabb angol 
felöltők, öltönyök, 
fiú- és gyermek­
ruhák, nadrág kü­
lönlegesség stb. ál­
landóan óriási vá­
lasztékban vannak 
raktáron. A legol­
csóbb szabott árak 
minden darabon lát­
hatók. — Tessék 
áruraktáram óriási 
nagyságáról meg­

győződni ! 
Külön angol urisza- 
bóság, nagyválasz- 
téku szövetraktárral 

Telefon 10—64.
A címre kérem 

ügyelni. F'eo-u. 10.
KFIók üzletim nincsen.)

■■■ '

;'r'
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Gazdasági és konyha kertészeti cikkek. Épület és bú­
tor vasalás, legjobb szerszámok minden iparághoz legol­
csóbb ái*ak melleit beszerezhetők

Tiz vasraverí cigány.
A debreceni ügyészség 

fogházában.
Tiz cigányt kísértek be tegnap a deb­

receni kir. ügyészséghez. Az utcán és a 
törvényszék épületében meglehetősen feltti- 
nóst keltett a díszes karaván, amelyne k 
mindernde tagja vasra volt verve.

a társaság névszerint a következőkből 
állt: Makula Ferenc, Nádai Sándor, Balizs 
Ferenc, Markovics András, Balog Kálmán, 
Ajtai János, Makula József, Rácz András, 
Balazs Teréz, Balázs Magdolna. A kábái 
csendórsóg hozta össze és hozta be i-s ezt 
a derék kompániát azzal az Ígérettel, hogy 
jönnek majd utanok mások is. Előbb ezeket 
akarták biztos helyre juttatni, nehogy mig 
a többiek után latnak,ezek odébb álljanak.

Kaba község határában garázdálkodtak 
a jeles alakok. Állandó rettegésben tartották 
egy ideig a tanvai lakosokat. Bemerészked­
tek még nappal is az udvarukra és ami 
holmit csak ott találhattak, azt mind a sa­
játjuknak tokintették. A férfiak baromfit, a 
nők fehérneinileket, meg dunyhát, párnál 
lopkodtak leginkább. Meg ami a keze 
ügyükbe került. Éppenséggel nem voltak 
válogatósak.

Ezek azonban csapán apróbb dolgok 
Sokkal nagvobb stilü munkát is végeztek. 
Az országúton megállapították a szekereket,. 
Lesből rohanták meg s a „halál fia, aki 
ellenszegül !“ felkiáltással fosztogatták ki a 
kocsikat és az utasokat, mint a régi betyár­
világban. Nem egy ilyen rablás terheli a 
leiköket.

Készültek még vakmerőbb dologra is 
Például a kábái postafiókot fel akartak törni. 
Szerencsére ez csak terv maradt, a kivi­
telre, ami azonban kitelhetett volna tőlük, 
nem volt idejök. A csendórsóg egy részökei 
már ekkor összeszedte s menekült közülök 
az, aki még menekülhetett. Ám nem fut­
hatnak sokáig, több község csendórségo 
üldözi már őket s hamarosan burokra ke­
rülnek valamennyien.

A kábái csendórsóg már beszállította 
az első transzportot. A veszedelmes Makula- 
farailiából került ez ki. Mind megannyi 
notórius gonosztevő, akik a felvidékről jöt­
tek le az alföldre, de hát balul ütött ki ez 
a fosztogató expedíció. A kir. ügyészség 

I nyomben letartóztatta a jó madarakat s varja 
I a" többi társaikat is.

Városháza,
Nagypénteken nincs hivatal. ’" A

városházán ma a reformátussá? nagy ünne­
pére tekintettel, nincs hivatal. *

Sürgetik a Csapó-utoa kiszélesí­
tését. Bruckner Ernő dr. es társai kér­
vényt adtak be a tanácshoz, melyben kérik 
a Csapó-utca elejének kiszélesítését, külö­
nösen a 9. es 10. számú házak közt 
A tanács, miután a Csapó-utca kíszélesitése 
a sürgősebb feladatok közé tartozik és 
együtt fog megoldatni a Szent-Anna-utcc 
kiszélesítésével, " a kérvényt az iratokká’ 
együtt kiadják a szakbizottságoknak.

Segély a munkanélkülieknek.
Rostás István rendőrfőkapitány, tekintettel s 
munkanélküliségre és a nyomorgó családok 
nagyszámára, előterjesztést tett a városi ta 
nácsnak, hogy utalványozzon sürgősen 20.000 
koronát a munkanélküliek nyomorban síny­
lődő családai részere. A tanács az előter­
jesztést kiadta véleményezés végett a jog 
és pénzügyi bizottságnak. Ha tényleg ölj, 
nagy a nyomor, miért zárják be akkor s 
népkonyhát ?

Bészler és Dávid
vaíkereskedolinél Sü<

DFi-R LZLN, Piacú. 7. sz. >
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sior ter —• építési raktár. Fónay
it la építési vállalkozó folyamodott a va- 
o-i tanácshoz, hozy a kflisó vásártér északi 

reszel, melyet eddig a Fried és a.dorján-cég 
hírt berben, adjak neki másfél esztendőre 
pilisi raktár céljaira. Miután a köztérre a 

varosnak i-zllksoge van és más vállalkozók 
is in.igántslkekea helyezik el építési raktá­
rakat, a kérelmet aligha teljesíti a tanacs.

Nem közvetlen átlépés. Vadas Mózes 
rendorórmester a csendórség kötelékéből lé­
pett a Varos szolgálatába, de kilépése és 
városi alkalmaztatása közt hat hót telt el, 
de tanukkal igazolja, hogy ezen idő alatt is 
ingyen dolgozott a rendőrségnél, miért 
r. vmiur-.gi szolgálatának a beszámítását 
verte. A tanács azonban az alapon, hogy 
meg- < aki tás történt a szolgálatában, kérel-

számát. Nemelymet többször is meg kellett 
ismételni, frenetikus, szűnni nem akaró 
taps-viharok követelték. L. Farkas Pál meg 
is kockáztatta:

—• Egy kicsit szeretnék ellopni a 
I hangjából, hogy maradna Debrecennek is.

Szoyer I.unka igazan csodásán gazdag 
hanganyaggal rendelkezik, játéka is csupa 
Ötlet, szia, finomság. A közönség elhalmozta 
a tetszésnyilvánítás minden jelével s fel- 

I vouásoi: végén faradbatatlanui mvta a lám- 
i pák elé. Pázmán F ranc elegáns, szellemes 

Eisensténja szintén a legőszintébb elisme­
rő-re tarthat szamot. Aranyosi Nnsr bércig 
herceg, L. Farkas Pál pedig pompás Frosch 
volt. Mártonfalvy György verv-vel dirigált 
s eredeti dala, amelyet a második felvonás­
ban adtak elő, most is hatásosan érvényesült.

mével elutasította.
Adomány a Kossuth-szoborra. A

re cetli Kossuth-szobor alapja javára 590 
.. rónát szavazott meg a Kossut i-utcai gaz- 

a.-dg ’ az összeget Horváth Janos elnök 
1 e is fizette. A városi tanács köszönő leve­
let intézett a gazdasághoz az adományért.

Beöthy László 
keökn érkezik Debrecenbe.

Szerdán tárgyal vele a tanács.
A várost tanács tudvalevőleg e hét 

keddjére meghívta Beöthy László fővárosi 
színigazgatót Debrecenbe, hogy a szinház­
bizottság javaslata alapján tárgyaljon vele 
a színház bérletére vonatkozólag. Beöthy 
László azonban kérte, hogy a jövő hétre 
halassza a tanács a tárgyalást.

Beöthy László tegnap újabb táviratot 
intézett Kovács József , polgármesterhez, 
amelyben már megjelölte látogatásának 
idejét. Közölte, hogy Bálint Zoltán műépí­
tész kedden délben, ó pedig kedden este 
érkezik Debrecenbe.

Bálint Zoltán műépítészre azért van 
szükség, hogy nyilatkozzék a színház átala- 
. husira nézve. E végből valószínűleg szer­
dán délelőtt szemlét tartanak a színházban, 
a melyen Beöthy László színigazgatón és 
Bálint Zoltán műépítészen kívül részt vesz­
nek még: K. Tóth Mihály dr. kulturtanacs- 
nok, Borsos József helyettes főmérnök. E 
vizsgálat során állapítják meg, hogy milyen 
méretű átalakításra van szükség s ennek 
alapján csináljak meg a költségelőirányzatot.

A tanács szerd in délután fog tárgyalni 
Beöthy Lá-xlóval a szerződési feltételekről. 
Értesülésünk szerint a tanács valamennyi 
" tgjanak a jelenlétében fog ez megtörténni. 
Amennyiben a kívánalmak mindkét fél ré­
széről összeegyeztethetők s a megegyezés 
létrejön, úgy a színház jövőjének kérdésé 
ezzel mar megoldottnak tekinthető.

rendkívüli olcsó árban szerezhetők be

HALMÁ YINÁL

Színház.
Szoyer—Pázmán, A Népopera két 

kiváló tagja: Szoyer Ilonka é>s Pázmán 
Ferenc tegnap este búcsúztak a „Bőreger" 
cimü régi kedves operettében. Szoyer Ilonka 
a szobaleányt játszotta utolérhetetlen művé­
szettel. Szoyer 1 onka ebben a szerepében 
hods concours all, nincs senki, aki felülmúl­
hat» t ' ez az alakítása országszerte isme­
retes. Debrecenben nem is felemelt, de 
egyenesen dupla helyárakat lehetett volna 
szedni ezen az egten. Szover Ilonkának 
legalább küszmr kellett elénekelni minden

A színházban sem ma, nagypénteken, 
j sem holnap, nagyszombaton nem lesz elő­

adás. Vasárnap, hétfőn, kedden azonban, a 
hármas ünnepnapon összesen hat előadást 
tart a társulat.

Az Uranusban ma, pénteken nincs 
előadás. Holnap, szombaton az alábbi pom­
pás ünnepi uj műsor várja a közönséget a 
kellemes szórakoztatásra: 1 Zene. — L\ 
Willy lepre m ‘gy. (Humoros.) — 8. A festő 

■ remekműve. (Társadalmi dráma.) — 4. Bandi 
I szünideje. (Humoros történet.) — 5. Második 
j házasság. (Vígjáték.) — 6. A női fodrász.
I (Komikus jelenetek.) — 7. A visszatért ha- 
; lőtt. (Drama 2 részben,)Előadások szombaton 
! este pont 6 órakor. Bemenet 6, 7, 8, 9 
I órakor. Rendes helyárak. Bérlet, tisztviselő 
I és kedvezménvesárn trafikjegyek szombaton 

érvényesek. Vasárnap ugyanez a műsor 
utoljára látható.

Szombaton délután, tekintettel a 
feltámadás szent napi u'a, az Uranusban 
a szokásos szombat délutáni gyermek-elő­
adás ez alkalommal elmarad, csupán este 
6 órakor kezdődik az uj műsor bemutatása.

A züllés vége.
Felakasztotta magát.
Az ital megint a halálba kergetett egy 

embert. A mértéktelen alkohol-szenvedély 
tönkretette anyagilag és erkölcsileg, hogy 
aztan a sírba dobja.

Még nem is olyan régen a jobb módú 
kisgazdák közé tartozott Hajdúszoboszlón 
Kerékgyártó János. A most 46 éves ember­
nek haza, földje volt, amelyből szorgalmas 
munkával megélhetett volna.

Am Kerékgyártó János elhanyagolta a 
dolgát s teljesen az italnak adta magát. 
Fokról-fokra siilyedt. Hamarosan elment a 
korcsmára, ami kis vagyonkája volt.

A csaladja természetesen nem nézhette 
jó szemmel ezt a zu lést. Figyelmeztették, 
kértek, könyörögtek neki, hogy hagyjon fel 

j ezzel a szégyenletes életmóddal. Nem basz- 
! nált a bitve>i szó, hat ártatlan gyermek 
: szomorú helyzete sem indította meg s nem 
I térítette vissza Kerékgyártó Jánost a jó 
I útra.

A felesége gyermekeivel együtt kény- 
I télén volt fölszedni a sátorfát s máshol ke- 
j resni hajlékot. A szerencsétlen, deliriumos 

ember teljesen magára maradt. Nem törőd­
tek vele a hozzátartozói, mivel azok mar 
megpróbálták, hogy megmenthessék, de nem 
hallgatott reájuk.

Egyszer-másszor mégis magába száll­
hatott a lejtőre jutott ember. Józanabb pil­
lanataiban megdöbbenthette a saját köny- 
nyelmüsóge, amely elől a halálba akart 
menekülni. Kétszer kísérelt meg öngyilkos­
ságot, de a szomszédok tettet idejekorán 
észrevették. Harmadszorra azonban mar si­
került megával végeznie. A melléképület 
gerendájára akasztotta föl magát s mire 
észrevették, a teste kihűlt s üvegesedé sze­
mekkel, szederjes arccal, élettelenül csün­
gött a kötélen. Nem segíthettek mar rajta. 
Kerékgyártó János pálcát tört önmaga fe­
lett s ünitéletét most már végérvényesen 
végre is hajtotta.

' A hajdnszoboszlói rendőrség nyomozást 
nditott az ügyben. Kihallgatta az életunt 
feleségét, aki fájdalmasan panaszol*» el, 
hogy milyen brutális sorsa volt a züllött 
ember oldala mellett, mennyit kellett szen­
vednie. úgy, hogy ezt nem is tudta elviselni 

i éj elkelteit hagynia, á többi tanuk, az is- 
! merösök mind csak azt állították, hogy Ke- 
i rékgyartó János egyedül magára vethetett 
; rossz természetének tulajdoníthatta puszta- 
: lasát. Sötét szándékát különben utóbb gyak- 
! ran emlegette.

A debreceni húr. ügyészség tegnap 
kapta meg az ügy iratait s ezek alapján a 
temetési engedélyt megadta.

* Witt László kúriai bíró. A híva- 
i talos lap legközelebbi száma fogja közölni 
j Witt László debreceni ítélő táblai bírónak

knriai bíróvá történt kinevezését, mely a 
legszebb elismerése és jutalma hosszú bírói 
pályáján szerzett érdemeinek.

“ Parsa misszionárius a kollégi­
umban. Marcus G. Dániel persa missiona- 
rins rna, pénteken 21-án d. u. 5 órakor a 
kollégium dísztermében előadást fog tartan! 
, Nép élet és missziói munka Persiában1 
címmel. Az előadó a persa misszionáriusok 
viseletében jelenik meg s angol nyelvű elő­
adását Gsiky Lajos thsol. tanár fogja tol- 

; mácsolni. Annyival inkább érdekesnek ígér- 
I kezik az előadás, mert Persíáról, Afghonisz- 
I tanról és Tnrkesztánról fog szólani, melyek* 
j ről eddig oly keveset hallottunk. Az előadás 

ingyenes, csupán végül gyüjtetnek össze a 
missziói célokat szolgáló önkéntes adomá­
nyok. A főiskolai igazgatóság mindenkit szí­
vesen lát, ki távoli hittestvérek sorsa irán* 
érdeklődik.

* Merénylő kis fia. Antal Sándor IC 
éves, Csap-utca 38. szám alatti lakos kis fiú 
tegnap délután a Falk kefegyártól ment 
hazafelé. Útközben elhaladt mellette egy 
Szabó Mihály nevű kis íiu, aki egy kis 
pisztollyal rálőtt. Antal Sándor azt állítja, 
hogy szándékosan és nem véletlenül történt 
a lövés, amely őt bailába fején érte. A 
mentők a közkórházba szállították a meg­
sérült gyermeket, ahol ápolás alá vették.

* Lábukra esett a kerék. Tóth 
Ferenc es Raez Imre munkások a patkó- 
gyárban egy lenkereket akartak leemelni. A 
nehéz vasdarabot azonban nem bírtak, ha­
nem elejtettek s az a lábukra esett. Mind­
ketten könnyebb sérüléseket szenvedtek 
A mentők bevitték a sérülteket a közkór 
hazba.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyaszjeientest: A legmélyebb fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk, hogy a Iran .ve­
retett feleség, anya, testvér, sógornő, illetve 
áldott emlékű rokon : néhai Tar Istvánul 
kz. Bundy Juliánná életének 32-ik, boldog 
házasságának 7-ik evében, hosszas és sú­
lyos szenvedés után, folyó hó 19-én reggel 
5 órakor, a szeretettéitől törtein nehez el­
válás után csendesen elhunyt. Kedves ha­
lottunk földi részeit f. hó 21-én délután 4 
órakor fogjuk, Csapó-kert, Kisfaludy-utca 14. 
számú házunktól, a református egyház sz:r- 
taitása szerint, az ottan tartandó gyászima 
után, a Kossuthra teái temetőben örök nyu­
galomra helyezni. Végtteztes-ég eto , ro to­
kon ain kát, barátainkat, valamint a bána­
tunkban igaz részvéttől osztoz ik t szomorú

Bluosok, Pongyolák,
remek válasz ékban már 7 korona 90 

fillértől kezdve
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I, it, nzivvel meghívjuk. Debrecen, 1913. 
hi • ! '• ’ us 20-án. Adas és béke poraira ! Ba- 
ua tu.-. lérje: Tar litván. Gyermekei: Gabi és 
Kata. Testvérei: polgár Bundy Mihály es 
Kun Eszter. Elhalt testvérének férje: Kis-

/ György gyermekeivel. Anyósa: özv. 
Tar Janosnó sz. Faragó Zsuzsanna. Sógorai 

3 sógornői: Tar Balint nejével Kovács Ju- 
i :,nnával és gyerdaekeivel, Tar Erzsi, Tar 
Janó- nejével Kovács Zsuzsannával és gyer­
mekű.., Tar Ferenc és neje Veress Eszter.
\ "damint több közeli és távoli rokon nevé- 
L II is. A temetést Fodor Testvérek .Biza­
lom" temetkezési intézető rendezi.

* Lopás sütőnyegporolás körben. 
Losonczi Mariska, Piacz-nfcca 73. szám alatti 
lakos panaszt tett Rácsai László tanonc
1 Hm. A tiu a szőnyegeket segített neki po- 
I dal, miközben aranynyaklancát arany sziv- 
•sungővel ellopta. A rendőrség nyomozást 
indított.

11 Az, izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Értcsittetnek a t. tagok, hogy a Deák 
l - rcnc-utcai izr. templomban az istentisztelet 

- további rendelkezésig — a következő idő­
ben fog kezdődni: pénteken este tel 6 óra­
kor, szombaton délelőtt 9 órakor, délután 4 
urakor. Köznapokon reggel tél 7 órakor, este 
b órakor. A purimi istentisztelet szombaton 
este egynegyed 7 és vasárnap reggel fél 7 
órakor kezdődik.

* Bimbó hullás. Szülői szivünk mély­
séges fajdalmával jelentjük, hogy szeretett 
kisfiúnk: Béla, Zoltán ártatlan óletenek 
~S-ik havában, 4 napi szenvedés után f. évi 
március 19-én, délután J. órakor csendesen 
elhunyt. Kis angyalunk földi részéit 1913. 
március 21-én, nagypénteken d. u. 3 órakor 
fogjuk a Virág-utca 25-ik száma háztól, a 
református egyház szertartása szerinti ének­
szó után, a Kossutb-utcai temetőbe siri nyu­
galomra helyezni. Végtisztességtetelére ro- 
' mainkat, barátainkat, jóismerőseinket fájó 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. március 
20. .v béke angyala őrködjön porai felett. 
Bánatos szülei : Sárközi József és neje Fejes 
Esztike. Testvérkéi: Ilonka és Józsika. 
Nagymamája : özv. Fejes Sándorod. Kereszt-

•í’l-i : Erdei Ferenc és neje és a többi 
inuk nevében is. A temetést Csutka 

J.:, '«né Kegyelet tóm.
Kossuth-utea 8. szám.

* Talált tárgyak 
Talált-‘ott egy kötény,

Ziuca pénzzel, 1 kuffer, 1 ridikül, 2 ke­
rn v kalap, 1 arcképes igazolvány, 1 vas­

villa, 1 guba, néhány drb. kulcs, 1 bőr- 
: . ■ ; zálogjegy gyei, "l drb. menetigazolvány, 

!::). elemi Iskolai könyv, 1 ezüst k inká­
ira; igazolt tulajdonosa átveheti a rendőr- 

I . p.tányság közigazgatási ügyosztályánál, 
Sz:ut Anna-u. 9. sz.

* Gyermakelöadás. Az izr. elemi is­
kola növ ndókei az izr. farsang alkalmából 
mái eins hó 23-án és 24-en délután 3 órakor 
a Kápoinási-utcai iskolában gyermekelóadást 
tartanak a szegény gyermekek javara.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
I ieatést : Mely fájdalomtól lesújtott szívvel 
tudatjuk a felejthetetlen jó férjnek, testvér­
nek, nevelő apunak, apósnak, nagybácsinak

áldott emlekü jó rokonnak : néhai Kiss 
K iidor nyug. lovasrendőrnek, életének 66-ik, 
buldog házasságának 43-ik évében, egy heti 
hí!,os szenvedés után, folyó évi március 
!(.Kn történt csendes elhunytat. Megboldo-

kedves halottunk földi részeit 1913. évi 
marc.us 21-én, pénteken d. u. 5 órakor fog­
juk a Tócós-kert Nemes-utca 5. számú há­
zunktól, a ref. egyház szertartása szerint, a 
káznál tartandó ima után a II itvan-utc ti 
temetőbe örök nyugalomra helyezni. Vég- 
íi 'ztessógtétclérc rokonainkat, barátainkat, 
j ismerőseinket és a n. é. közönséget szo­
morodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. 
ittaicius 20. Áldás és béke poraira ! Gyá-

intézete rendezi.

a rendőrségen.
kézitáska pénzzel,

szólják : Bánatos neje ; özv. Kiss Kandómé 1 
szül. Papp Sara. Nevelt ieanya Kiss Jolán 
férjével Komádi Gáborral es kis Ieanya i 
Jolánka. Testvérei: Kiss Mária özv. Molnár j 
Mihálynó és gyermekei. Kiss István és 
gyermekei. Jó komája: özv. Lókodi Sán- 
dorné gyermekeivel. Számos közeli és távoli 
rokonok nevében is. A temetést Csutka 
Jánosné Kegyelet tem. intézete rendezi. 
Kossuth-utca 8. szám.

* Tegnapi halottak. As aliami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Kiss László ref. 3 hónapos. Balázs István j 
ref. 1 hónapos, Sárközi Béla Zoltán ref. 7 
hónapos, Klein Hermina r. kuth. 48 éves, 
Pelbárt Sándor ref. 2 éves, Tar Istvánná 
ref. 32 eves.

* Felülfizetósek. A csapó kerti füg­
getlenségi es 48-as olvasó-kör március ho 
1-én tartott táncmulatságán a következő 
urak és hölgyek voltak kegyesek felülfizetni: 
Károlyi Sándor 16 K. Dr. Tüdős János kepv., 
dr. Révi Nándor 10—10 K. Rostás István 
7 K 50 fillér. Balogh Mihály 7 K. Dr. Szűcs 
Géza, dr. Sz. Szabó László, Dr. Csáthy 
Dezső, dr. Fejér Ferenc, Nlt. Kovács János, 
Sesztica Jenő, Richard Sándor, Kozma Mi­
hály, Belindstet István 5—5 K. Dr. Kiss 
Gyula, Sarkady István 4—4 K. dr. Varga 
Lajos, dr. Juhász Nagy Sándor, dr. Bruk- 
ner Ernő, idősb Boldizsár dános, Ekli József, 
Mocsári László, Nary Pál, Gyarmathy Ist­
ván, Nagy Dezső, Veress István 3—3 K. 
Erdélyi Ferenc, Oláh András 2"20—2‘20 fül. 
Dr. Szabó Ferenc, dr. Bacsó Dezső, dr. 
Nagy István, Geróby Pál, Herceg János, 
Hatvani József, Letzter József, Publig Ernő, 
Truka Gottlieb, Püspöki Lajos, Böszörményi 
Imre, Nagyházi János, Fehér es Horvath 
Fich.-r Jakab, Tóth Sándor, Pásztor Zsig- 
mund, M dnár Antal, Kiss József, Szabó 
István, Skovronszky József, Kozma András, 
Domokos Imre, Xarádi József 2—2 K. Ary

! Karolynó 1 K 20 fillér. Koós Lajos. iij. Bol- 
: dizsár János, Püspök István, ifj. Boldizsár 

István, N.tgy István, Majer Jenó, Győröd 
Imréné. idősb Gall István, Seres József, 
N. N. 1—1 K. Fejszés Sándor, Cs. Nagy 
Lajos 10—40 fill., Becskereki József 20 fill., 
a melyért fogadjak a rendezőség hálás kö­
szönetét.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon
rokonok, jó ismerőseink, kik felejthetetlen 
jó édes anyánk, özv. Szűcs Mihálynó szül. 
Kábái Maria temetésén megjelenni szívesek 
voltak s ez által véghetetlen fajdalmunkat 
enyhítették, ez utón fogadjak hálás köszö- 
netünket. Debrecen, 1913. március 20-ikán. 
Major Mihály és családja.

* Gyászjelentés. Major János és 
neje szül. Tamás Erzsébet, valamint gyer­
mekei a legmelyebb fájdalomtól megtört 
szívvel tndatj tk, hogy a szeretett nagynéni, 
testvér, illetve áldott emlékű rokon: néhai 
özv. Bartha Jánosnc szül. Major Sára életé­
nek 72-ik, bus ö v^gységónek 2-ik évében, 
hosszas ca súlyos szenvedés után, f. ho 
20-án délután "l órakor csendesen elhunyt. 
Kedves halottunk földi részeit f. hó 22-én 
d. u. 3 órakor fogjuk, Homokkert Oláh 
Károly-utca 44. számú gyászházunktól, a 
református egyház szertartása szerint, az 
ott tartandó gyászima után, a Kossnth-utcai 
temetőben örök nyugalomra helyezni. Vég- 
tisztesscgtctelére rokonainkat, barátainkat, 
valamint a bánatunkban igaz részvéttel 
osztozókat szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1913. március hó 21-én. Áldás 
és béke poraira ! Bánatos testvérei: özv. 
id. Pesti Janosné sz. Major Erzsébet, id. 
Major János és neje Matyik Zsuzsanna, 
Pozsonyi Ferencné férjével és gyermekei­
vel. Valamint több közeli és távoli rokon 
nevében is. a temetést Fodor Testvérek 
„Bizalom* temetkezési intézet rendezi.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konaink, jó barátaink és ismerőseink, kild 
felejthetetlen édes jó anyank temetésén meg­
jelentek s vigasztaló szavaikkal bánatunkat 
enykitelték, fogadják ezúton hálás köszöne- 
tünket. Polgár Veréb Lajos családjával.

* llottó Kornél rövidáru üzlete a 
Hungária kávéban tőszóin szedsácában újon­
nan felszerelve, előnyös árak mellett kaphatók 
húsvéti locsolók, tavaszi keztyiT,, harisnyák, 
lüszter kötények, szén kalap virágok, fér fi* 
divatáruk, nyakkendők nagy választékban.

1 Legszebb tavaszi keztyük Schön 
Sándornál, Piae-u. 14.. Csapó-u. sarok.

* Nézze meg a Donogán és Somossv 
feltűnést keltő kirakatait.

* Kis dynamók -zerkesztésc, rövid 
Útmutatás kis gépek elkészítéséhez, 2 korona 
Antalfy Józsefnél.

* Legjobban és gyorsan vállal
kosztümöket mérték szerint, szép kivitelben, 
munkadij 20 koronától feljebb Rózsa Kis- 
templombazar.

* Húsvéti tojások, cukorkák, cso- 
kolad dessert-bonbonok óriási választékban 
legolcsóbb árban szerezhetőK be a Cukorka­
gyár városi üzletében. (Tisza-palota.)

* Étkezés Penzióban. A Központi 
szálloda éttermében teljes ellátással, lakás 
szállodában uj rendszerű havi étkezéssel 
kombinált igen olcsó és kitűnő étkezés bár­
mely naptól kezdhető. Márkus Jenő ven­
déglős.

* Meglepő változás vau a tavaszi
női divatban. Ezen divat-újdonságokból 
mesés kiállítást láthatunk az. Alföldi palotá­
ban, a Rózsa Lajos-féle első rangú divat- 
áruház kirakatában. Felbosszu Gentri kabát 
24 koronától. Elegáns costüm színes es fe­
kete 30 koronától, selyem divat-kalapok 12 
koronától. Mertek után rendelések 3 nap 
alatt készül saját műhelyemben, Rozsa Lajo? 
féle felöltő áruház a Bikával szemben.

* Messenger boyj^vállalat telefonja 
612 és 11—30. (Antalfy^József könyvkeres­
kedése.)

Táviratok.
Lukács üdül.

Budapest, márc. 20. Lakács László 
miniszterelnök ma este családjával Abbáziába 
utazott, ahonnan csak a húsvéti ünnepel- 
után tér haza.

Japán és Kína szövetsége.
Pétervár, márc. 20. Itt nagy izgalmai 

okozott a hir, hogy a japán kormány tör­
vényjavaslatot készül beterjeszteni, hogy a 
kínai köztársasággal szövetségre lép. A 
hir annál inkább fokozza az oroszok nyug 
talanságát, mert Kína erősen fegyverkezik 
Medzsura határán.

A király gyilkosságáról.
Konatantinápoly, március 20. Itt elter­

jedt fairek szerint a görög király gyilkosát 
kétezer fontért bérelték fel a bolgárok. (A 
törökök ezzel is éket szeretnének ütni a 
bolgárok és görögök közé.)

Szaloniki, március 20. A vizsgálat; 
mcgállapitá, hogy a görög király gyikosa 
magasabb intelligenciájú egyen, akinek' nő 
vére Saloniki ben tanítónő. Más hir szerint 
nem Skinez-nek, hanem I -kenar-nak hívjak 
és spanyol zsidó.

Szalouikiból jelentik, hogy a király- 
gyilkosság után a csőcselék megrohanta a 
bolgár, zsidó és mohamedán negyedet, az 
ellenállókat lemészárolta, a: üzleteket ki­
fosztotta. A mészárlás és tosztogatas csat­
ákkor szűnt meg, mikor a nagyhatalmak 
konzulainak erélyes közbelépésére a var­
parancsnok fegyveres erőt, rendelt es a 
csőcseléket, mely közt katonák is voltak 
szétverette.

SWARTZ ELL.
PiaC’iitea 5ÜL

Dnm választékban, szb»*»«*** áron

Díszítve. NŐI és Leány szalmakalapok. Dinit
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Montenegró túlkapásai.
Újabb Balkán-bonyotiainm.

Úgy latszik, a tialkáu-honyodaiom 
nem akar csendesedni, mert a szövet­
ségeseknek fejükbe szállott a siker 
mámora, a kis Montenegró most is a 
provocateur szerepét játsza a monar­
chiával szemben. Mintha csak az lenne 
az alattomos szándék, hogy türelmet 
továbbra is próbára tegyek.

Itt volna már a tizenkettedik óra, 
hogy a nagyhatalmak végre is közbe­
lépjenek, mert az, ami a Balkánon 
folyik, nem Európába való. Az albán 
nép kiirtása ellen az összes, mü­
veit nemzeteknek nyomatékosan tilta­
kozni kell.

Tiltakozik monarchia.
Becs, maré.'20. Mint a Fremdenblatt 

esti lapja úja, a külügyminiszter.um utasí­
totta Giessl báró montenegrói követet, hogy 
a cetin; ü kormánynál erélyesen tiltakozzék 
a Skodra-h ijón elkövetett sérelem és Sku- 
íari idegen negyedének bombázása elion.

Montenegró inzultusait a londoni 
nagyköveti reunío sem fogja elhall­
gatni es illő válaszban fogja része­
síteni.

Montenegró és Szerbia hiába akarja 
felosztani Albániát, mert a monarchia kész 
Albánia függetlenségét fegyvereinek ve­
delnie alatt is biztosítani.

Erőszakos áttóritések.
Az elmúlt vasárnap telt le az a ba­

táridő, melyet Djakorában adtak a rom. 
kath. alb inoknak, hogy az orthodox vnllasra 
áttérjenek, mert ellenkező esetben halomra 
gyilkolják val un ennyit. Vasárnap 400 albán 
a közeli falvak lakosságával sirva vonult a 
szerb templomba es áttért. A monarchia 
tiltakozni fog az ellen.

Becs, mave. 20. Mint a Nene Freie 
Presse Írja, a nagyhatalmak belgrá ti kö­
vetei nyomatékosán tudtára fogjak adni 
Belsrádban, hogy a további vérontást és 
Skutari bombázását nem óhajtják.

Becs. márc. 20. Ma estig a Bkodra- 
ügyben döntő lépés nem történt, mert a 
külügyminisztérium nem fejezte be még a 
vizsgalatot.

Szerbia szándék xi as Adrián.
Belgrad, márc. 20. Szerbia jövő évi 

költségvetésébe 40 millió dinárt irányzott 
elő Durizzo kikötőjének kiépítésére, mely 6 
hadihajó befogadására lesz alkalmas.

alatti
,4

Simonyi-ut 28. szán

villa és k
kiadó esetleg eladó. Értekezhetni dr. tus­
nádi Karaos Endre ügyvéd Kossuth-u. 9 

szám alatti irodájában. 424

COSTÜMÖK :
riási választékban, rendkívüli olc 

árban szerezhetők be

HALMáGYINáL.

DTE.—NAC. 4—1. (2-0), Amim 
senki se számított, ami két nappal ezelőtt 
még lehetetlennek iát.. .. megtörtént: a 
bajnokcsapat Debrecen. o.na Egyesület 
nagyarányú s abszolút értékű győzelmet 
aratott a NAO kitűnő csapata fölött. Ezt az 
eredményt a NAC. eddigi nagyszerű szerep­
lése után senki sem várhatta. A NAC. ed­
dig minden 'mérkőzését óriási góiaránynyal 
nyerte. A Nyomdászok csapatat is, amely a 
DTE,-tői csak <>—1 aranyban kapott ki, a 
NaC. 14—0-ra verte. De maguk a DTE. 
játékosai is, akik egy hét előtt a NAC-ot 
a Nyomdászok ellen játszani látták, elragad­
tatással beszéltek a NAC. csapatáról s a 
DTE. súlyos vereségét helyezték kilátásba. 
0—0, sót 10—0-ról beszéltek s maga a 
Nagyváradi Club is 0—0 eredményre számított. 
Akárcsak a DTE. 1911 október 29-cn. E na­
pon ugjauis a DTE. volt az, aki ti—Q-ra 
számítottá megverni a NAC.-ot s ez vette 
meg ot 3—2 aranyban. Mind a két esetben 
az egyik fél elbizakodottsága segítette a má­
sik felet a győzelemhez. Mert hiúba, a NAC. 
könnyen vette ezt a matschet, ti—0-ra akart 
győzni s amikor 2 gólt bekapott, kétségbe­
esett játéka rendszertele:!n v vált annyival is 
inkább, mert a DTE. csapatában két, olyan 
ember játszott, akinek szereplésére a NaC. 
nem számított, akiknek jelenléte a NAC.-ot 
nagyon lehangolta. Ez a kel fenomén Kiss 
II., a legjobb magyar centerhalf és Lobi, a 
félelmetes centercsatár volt. Tudták, hogy ez 
a két ember egy fél csapatot jelent s ezek 
ellen eredményt csak olyan csapat érhet el, 
amely csupa Kürsncrekböl és Strasnerekből 
áll. A NAG.-ban azonban csak egy Kürsner 
es egy Straszer volt. Hiaba fosztotta hát 
meg a NAC. a DTE.-t Horvátiéi, győznie ez 
arom sem sikerűit. A megbántott, a leki- 
csinylelt DTE. pozdorjáva verte a Pesti Hir- 
lap-ból előnyösen ismert NAC. csapatát. A 
DTE. fényes elégtételt kapott ... De van 
a NAC. vereségében valami elszomorító is. 
A NAC. tavaly tavasz óta jobbnál jobb já­
tékosokat gyűjtött eg.v halomba. Kürschner, 
Staszer, Kucsera, Holott oly játékosok, a 
kiknek nevét tisztelettel kell kiejtenie min­
den footballistának cs mégis mit tesz Isten. 
Az a sok fáradság, amelyet a NAC. erre a 
gyűjtési szenvedélyére pazarolt, most mind 
kárba veszett, mert a "Várható szép eredmény 
helyett könnyen végzetessé válható katasz­
trófa következett be. Ez az, ami elszomorító.
— A NAC. egyébként megint dribíizett. A
szövetség ugyanis a DTE. kérelme dacára 
nem küldött ki a matschrc bírót s igv mint 
szükségbirónak a jelenlevő Hajdú Dezsőnek 
kellett volna vezetnie a mérkőzést. A NAC. 
azonban Ha ,. . nem fogadta el s kijelen­
tette a DTE- - . "így ha utóbbi nem megy
bele abba, hogy barátságos mérkőzést ját­
szanak, akkor a NAC. nem all le a pályára. 
A DTE. kényszerhelyzetben lévén, a közön­
ségre való tekintettel kénytelen volt a 
NAC-nak engedni, de kijelentette, hogy a 
szövetséghez óvást terjeszt be. Ha van még 
M. L. Sz., amely törődik a vidéki sporttal, 
ennek az óvásnak eredménye nem lehet más, 
mint az, hogy e mérkőzés bajnokinak dekla­
rálunk s a 2. pont a DTE. javára iratik.
— A játék, .x két csapat játékét megle­
pően szén számú közönség nézte v. g, 
amely épen nem fukarkodott a tetszésnyii- 
vánitasokban. Klein biró sípjelére a követ­
kező csapatok állottak fel : DTE. Gönczy— 
Vámos, Bariba—Simon, Kiss II., Bach— 
Markovics, Gréczi, Lobi, Németh, Lánc.— 
NAC. Sisi—Choszi, Kucsera—Máté,, Hirsch, 
Kovács—Katona, Straszer, Kürschner, Oolat, 
Bran. A DTE. kozd, a labda Dugóhoz ke­
rül, aki lefut . centerez. NAC. komért hi­
báz, amelyből Kiss II. golt fejel. Pár perc­
et'! később Lobi Lánghoz passztolja a lab­
dát, akinek centerei a résen álló Dugó góllá 
, itőkésíti. Nagyvárad ezután sokáig hevesen 
Iamad s különösen Kürsner sok veszélyes 
b Lvetet teremt a DTE. kapuja előtt. A 
NAC.-ot azonban üldözi a balszerencse.
S.ra-zer és Kürsner szép lövései mindig el­
kerülik a DTE. kapuját. A DTE. pár leíu-
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■ tassal veszélyeztet. NAC. több kornert ér ei. 
A II. félidő a NAC. támadásával kezdődik s 
Oblát zugó lövése csaknem gólt oredme- 

1 nyez. Majd a DTE. támad, Lobi remek 
l lövésé azonban kapufát ér. Láng az ö I tipikus lövésével a harmadik gólt szerzi 

meg. DTE. állandó fölényben. Németh egv 
váratlan lövését Sisi csak korner árán tudja 
menteni. Majd Straszer cs Kürsner vezet­
nek szép támadásokat. Vámos cs Barta 
azonban résén vannak. Csak Kuriernek 
sikerül egyszer kiszöknie; a NAC.-nak 
azonban nagy a pechje, mert Kürsner a 
kapu felé lo. A DTE. következő támadasa 
már eredményesebb, mert Láng preciz cen­
teréből Gréczi remek gólt fejel. A DTE. 
több kornert ért cl. Az utolsó pilla 
natban Kucsera egy előre adott lab­
dáját Noblak elfogja, kapura lövi s a 
labda a belső kapufáról a gólba perdül. 
A biró. A nagy matsch birója Klein Jó­
zsef, a DTE. v niív. bírája volt, aki előbb 
már levezette a KASÉ.—Nyomdászok baj­
noki mérkőzését is. Finnek dacára egyetlen 
gixert sem csinált, azonnal és határozottan 
itéit, a pártosságnak még csak árnyéka sem 
férhet hozza. Talán egyetlen hibája volt, 
hogy túlságosan elnéző fc,volt a NAC. durva­
ságaival szemben s hogy nem torolta meg 
a "személyét, ért inzultusokat. Elnézésé azon­
ban érthető. Egy megvert, legvözött csapat­
nak fájdalmát respektálni "a tetteit mérle­
gelni keil Q Klein ezt tette.

A Debreceni- Nyomdáss Sport
Club es a Debreceni Vasutas Sport Club 
ma délután fél 4 órai vezdettcl barátságos 
football mérkőzést tan, a Máv.-Műhely mel­
lett levő sporttelepen, a volt Egyetértés 
pályáján.

Myilttér.*
„Inzultált debreceni 

n&gykereskedő“
cím alatt a „D. N. U.* tegnapi száma 

teljesen elferdített és kiszínezett képét adja 
egy jelentéktelen incidensnek. Dr. Fényes 
Jenő ur, ki az események tanújaként az em­
lített cikkben szerepel, az alábbi levelet in­
tézte az itt említett nagykereskedőhöz :

.Kívánságára készséggel kijelentem, 
hogy cn, aki az ön és Frenkel József kö­
zött lefolyt incidensnél közbeleptem, tanú­
síthatom, hogy jelenlétemben semmiféle in­
zultus nem történt, egyik fél részéről se r , 
értve inzultus alatt -zobeii vagv tettleges 
sért lseket mindössze. Az ellenfél bemon­
dása folytán is mondhatom annyi történt, 
hogy Ön Frenkel urra felemelte botját, ez a 
botot megfogta, igyekeztek egymástól el­
venni a botot, de akkor én közbelépvén, 
további fejleményeket megelőztem, mert a 
feleket az incidens ezen stádiumában szét­
választottam1.

Kelt Debrecen, 1918. március 20.
Tisztelettel:

Dr. Fényes Jenő.
Minden az itt a legeompetensebb rész­

ről előadottakkal szemben ellenkező híresz­
telés rágalom, melynek terjesztőjét biróilad 
felelősségre fogom vonni.

Fleiachmann Sándor.
* B re-'art alr-tt közlőitekért aan váilal 

béget Ssesk.

Árverés
alá bocsátatnakf.hó22-én 
d. c. 9 órakor a Margit- 
fürdő háta megett a Kiár 
Andor-féie telepen tribün, 
tennisz korlátok s hálók, 

lócák stb. aal

I » m **
■
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N 1ik permetezéséhez is
tig ezidő szerint az összes európai gvárt-

IIvolt Között technikai bebizonyítás utján
IS"6, Veréb István ‘°;r

maey ír eváros által, Debreczen, I., 
r<;appanos-ütoa 10., saját biz, már 15 éve 
rszágszerto közmegelégedésre gyártott saját 

találmányn

Jíiigáí^permetezö.
Ára drb.-ként. felelőség mellett 3o korona.

s ingyen és bérmentve. Óvakodjnnk a 
manapság gombamódra növő, silány vásári 

permetezőktől

Kik tőkőjöket jóljövedelmeztetni 
óhajtják, használják lel a jó alkal­
mat egy kitünően jövedelmező

kissel bérház
megvételével, mely a belvárosban 
közel a főtérhez vau.

Szép úri lakosztályokkal, par- 
i kirozztí udvar, 375 négyszögöl fele­

részben még adómentes, csatornázva 
I teljesen jókarban igen olcsó árban, 
i kedvező íizetósi feltételek mellett í 
i eladó. 255
1 Értekezhetni Szalkai-utca 6. sz.

7
n "tfut-

m
amelyek a kaszinó régi helyiségé­
ben voltak, most

:: eladók« ::
Értekezhetni a Kaszinóban.

es

M

JF
,,Bizalom“ Temetkezési Intézet Klstemplombazár. Telefon 846. Éjjel 306.

l-sö osztályú temetés, díszített sima fakoporsó és hozzávaló kellékek,
két lovas gyászkocsival 50 korona.

lí-dik osztályú temetés, ércállásu fakoporsó és hozzávaló kellékek, két 
lovas gy.iszkocsival 80 korona.

Ill-dik osztályú temetés, bársonyos koporsó és hozzávaló kellékek, két 
lovas gyászkocsival 120 korona.

itf-dik osztályú temetés, érckoporsó és hozzávaló kellékek, négy lovas
üveges gyásxkoosiva! 200 Korona.

V-ik osztályú temetés, díszes érckoporsó és hozzávaló 
lovas bárok gyászkccsival 300 korona.

kellékek, négy

Meghívó

Wl-dik osztályú temetés, sarcofág érckoporsó és hozzávaló kellékek, négy 
lovas üveges disz bárok gyászkocsival 400 korona.

Díszítések és behúzásokat díjtalanul eszközlünk. Művirág koszorúkat 70 fillértől 
kezdve gyári árban számítjuk. — Elvünk pontosság és kegyeletteljes kiszolgálás.

a Beck pótkávégyár,r.-t. 1913 március 27-én, 
délelőtt 9 órakor Érmihalyfaívan a gyár 
irodahelyiségében rendes évi közgyűlését 
tartja, melyre a t. részvényesek meghivatuaK.

Tárgysorozat:
1. Jegyzőkönyv hitélesitők kiküldése.
2. Igazgatóság jelentése 1911—12. üz­

letévről.
8. Nyereség és veszteség számla és 

mérleg számla bemutatása kapcsán határo­
zathozatal, annak jóváhagyása és felment­
vények az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
részére leendő megadása tárgyában.

4. 3 felügyelő bizottságitag és egy pót­
tag megválasztása.

5. Az alapszabályok 2. §. módosítása.
6. Az alaptőke leszállítása.
7. Esetleges indítványok.
Érmibályialva 1913. március hó 17.

A* igazgatóság.
A közgyűlésen csak azon részvényesek 

bírnék szavazati joggal, kik részvényeiket 
vagy azokn.,iv nyilvános számadásra kötele­
zett intézet által kiállított zálogjegyét a tár­
saság pénztáránál 8 nappal a közgyűlés 
előtt letétben helyezi. 328

"Bt '•v.-.m.;

Húsvéti meglepetést talál a Piac-utca 32. sz. (főposta előtt levő)

Illatszertárba. =
Figyeljen ax árakra!

üveg Pármai ibolya illat 
uvog francia ibolya illat 
üveg francia gyöngyvirág 
üveg francia orgona 
üveg spanyol orgona 
üveg spanyol „Idea!" 
üveg spanyol rózsa 
doboz ,,Ye3‘‘ púder 
üveg Prixavon

i0 fillér 1 darab francia fogkefe 20 fillértől 1 valódi serte hajkefe 60 fülér
1.— fillér 1 üveg francia szájvíz 50 fillértől 1 valódi serte hajkefe női 80 fillér
1.- filler 1 tubus Dr. Heider fogerézu 1 korona 1 valódi serte puha kefe 70 fillér
1.— fillér 1 doboz Dr. Ueider fogpor 20 fillér 1 körömkefe 10 fillér

70 fillér 1 üveg fenyő illat 70 fillér 1 körömkefe angol 80 fillér
1.— fillér 1 üveg amerikai petrol 1 korona 1 kalapkefe 30 fillér
1.— fillér 1 üveg Odol 1 korona 66 fillér 1 óriási súroló kefe 20 fillér
2.40 fillér 1 üveg Bay rum 70 fillér 1 kis súrolókefe 10 fillér
1.90 fillér

Franczia Illatszerek
kimérve 30 fillértől,

1 üveg francia bnllantin 20 fillér
1 üveg di<$ olaj 30 fillér
3 üveg Bojtorján gyökér olaj 30 fillér
1 tabus thymol 46 fillér
1 üveg emke hajszesz a legbiztosabb

szer hajhullás ellen 2 korona
1 csomag ohampo bajuaoso 24 fillér
3 üveg eredeti kölni víz 1.60 fillér
Remek választók hejfósü garnitúrákban és 

haftükben minden áron f

Valódi leknösfésii
és kefeáruk

Egy csomag kiló vatta
Lgv haskötő
Eg\ körte fecskendó
E y havi kötő
Egy irigateur
Egy sérvkötő
Egy gummi szivaea
Egy lázmérő
..!,y fürdő hőmérő
Líry permetező
Egy darab unom óvszer
Egy darab amerikai óvszer
Egy darab női óvszer

80 fillér 
2 kor. 

30 fillértől 
2 kor.-tól 

60 fillértől 
60 fillértől 
60 fillértől 

1 köröné ól 
4U fillértől 
30 fillértől 
20 fillértől 
40 fillériő 

2 korona

Suv-atyok 
Froiir keztyiik 
Egy bontó fésű 
Egy eiírii fésű 
Egy oldal fósü 
Egy csont hajlít 
Egy hajbodoritó 
Egy karikás polison 
Egy köröm fényesítő 
Egy köröm reszelő 
Egy púder puffin

20 fillértől 
20 fillértől 
40 flllórtf’ 
24 fillértől 
10 fillér 61 
6 fillértől 

10 fillér 
80 fillér 
30 fillér 
30 fillér 
30 fillér

gummi harisnyák, haskötök, kötszerek, 
fecskendők, egyenes tartók, melltartók, 

ágylepedők minden áron!

Manicur, bőráruk, kefe-, fésű-, és 
gummiáru

minden áronl
60 tucat legfinomabb férfi gallér, tncatja 2*40.

Egy rúd rózsa glicerin szappan 
3 darab tojás olaj szappan 
3 darab mandula szappan 
3 darab francia ibolya 
3 darab francia hibás szappan 
3 darab liliomtcj szappan 
Egy drb tégely Dr. Lehman krém 
Egy drb tégely Margit crém 
Egy drb Diana crém 
Egy drb Diana szappan 
Egy üveg sósborszosz 
Egy mtr hajcrepp 
Egy hajbetét
Egy borotválkozó szappap
Egy linóm boretválkosó szappan
Egy Sawingsticks
Egy bajuszkötő
Egy borotva tál és ecset
Egy bajusz pedrő

1 kor.

1 kor. 
1 kor.

40 fillér 
40 fillér 
72 fillér 
20 fillér 
Ö0 fillér 
10 fillér 
20 fillér 
88 fillér 
36 fillér 
36 fillér 
34 fillér 
:10 fillér 
80 fillér 
10 fillér 
30 fillér 
60 fillér 
40 fillér 
60 fillér 
20 fillér

INkHMRSí
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Lev Előzés.
Felkérem

' raságodat, tekintettel 
Ária, hogy at Árpád-tér 
47. sz. háznál a lakást 
mar két:- er nézte, kedves 
leányával beszélni nein 
volt szerencsém, egyez­
ségre elfáradni vagy meg­
jegyzését velem közölni,
\ háziasszony. 2019

Boldog jovö
címre levél van a kiadó- 
hivatalban. __ 2023

Orpheusnak
levele van a kívánt he­
lyen, kér m azonnal át- : 
v enni. 2035 I

í'eeiénea
hordók igen eleata kap­
hatók. Értekezhetni a ki­
adóhivatalban. b

aási
ebéd kosit olcsó ée is* 
letes bentotkezésre kap­
ható. Cím a kiadóhiva­
talban,

Ajánlkozik
stabil gépész többévi gya­
korlattal ipari üzemekhez. 
Magyar-u. 7. sz. 1361

óttígtu batyeccí 
iSe- feLdHel kcila lútábtmm&atHRÉMi

Hasasa«-

bérbeadó!

Ajánlat.s
KiflB

Baracklekvár
vizes és ecetes ugorka 
kapható Spitzernél, Si- 
momfy-utca. Halpiac. 2007

Öntözködöket. 
igazi kisüstöníözött ba­
rackpálinkával kínáljuk. 
Kapható Vadászinál, Eöt- 
vös-u. 11. Telelőn 315. — 
1 liter K 2'44. haza küldi.

____ 1991
Egy

üzletnek való helyiség ki­
adó. Kinizsi-utca 55. sz. 
alatt. (Csapókért.) 1990

Kiadó
a Kossuth-utca 11. szám 
alatt a zálogház helyiség 
egy nagy terem, 3 külön 
szobával. Ugyanott eladó 
egy tüzmentes páncél- 
szekrény, csinos pudli be­
rendezés, továbbá álvány 
berendezés. Értekezhetni 
a Debreceni Gazdák Bank­
jában. 1975

■

!.

Kalap
átvarást, festést és javí­
tást elvállal a női kalap­
gyár, Sitqonffy-u, -1. 1970

% t : Kiadó
azonnal Csige-kcrtben 2 
hold szőlő, teljesen termő
szőlő, igen sok nemes
gyümölcsöt termő ía van 
benne. —' Értekezhetni

Í*a vamospercsij
köves ut mellett 

a közvetlen a város! 
Ialatt 14 kát. hold

Iszántó-
fáid.

Bővebb értesí­
tést ad a Bank, 
Piac-u. 75. sz.

300

Kiadó
modern 4 szobás lakás. 
Bethleu-utoa ö0. sz. 2020

Kiadó
két modern bútorozott 
szoba Főtéren úri ember 
részére. Cint a kiadóban.

____  2015
Kiadó

Árpád-tér 47. egy garzon | 
3 szobás lakás. Földszint j 
2 szoba, 1 íizlet mellék- , 
helyiséggel kiilön is vagy : 
két családnak. 3018 ,

Sestaherti
nyaraló a Komlóssy-uton ! 
bérbe kiadó, szőlővel és j 
gyümölcs fákkal. Ki teker.- , 
hetni Széchenyí-utca 14,, ! 
ügyvédi irodában. 202,5

mozgó színház

BooskaytérlO.
Telefon 9-47.

Szombaton
I a következőlényes mu- 
j sor kerül bemutatásra * 
j£gy kac. a ólett, term.
I .'elvétel. Eleiént mint 
I életmentő, bum. Egy 
j kedélyes koldus, hu­
moros, — Egy borsos 
történet, humoros. — 
Életveszélyben, dráma 
1 felvonásban. Duczi 

I bácsi kapitány, vígjá­
ték 1 felvonásban.

I tán ySDZBi B
megható társadalmi 

j dráma 2 felvonásban.
IÁllandó kétórás mű­

sorok

KstriusSat.

Aranyat,
ezüstöt, zilogcádnlát vesz
Steiner Mihály, Csapó 97. 
keresztépület._________ 45

— jó
fizetéssel ügyes fiú fény­
képész tanulónak felvé­
tetik ílLirg Izsó műterme- 
méhen (Kossuth-u. 24.)

_________ 2003
Kiválóan

szakképzett hentessegéd, 
aki huszonegy esztendő 
óta nagy elismerés mel­
lett állandóan Debreczen- 
ben volt alkalmazásban, 
megfelelő helyet keres, 
ideiglenesen kisegítést is 
vállal. Cim Tímár-utca 62. 
vagy bodega, Kossuth-u, 
6, Szikora István urnái, b

Nyomtató-u. 7 1958
Modern

4 szobás utcai úri lakás
május ho 1-ra kiadó. Sí-
monffy-ulca 3l 1954

s, lÖlílluSil

Joghall^jttó
kitűnő bizonyítványokkal, 
nagy gyakorlattal tanítást 
(berrnpeticiőt'l vállal. Cint 
a kiadóban.

»a,, bes»ami
1 liter uj 64 filler, 1 liter 
ó ezerjó 96 filler, 1 liter 
ó nsling 112 fillér, a fenti 
árak 5 literen felüli vé­
telnél kapható. Ajánlom 
még valódi finom 6 éves 
Zöld szilvám, Bakai' és 
Deleváre boraim. A boc=- 
ka: pincémben nagy men­
nyiségű o Risling és 
ezerjó borból egész hordó 
vételnél előnyös árban 

szolgálok.

ános

Kiadó
villa. Komlósy-ut 48. sz. 
modern villák, esetleg ter­
mő szőllő földdel együtt
kiadó. — Felvilágosítást 
nyújt Piac-utca lő. szám 

íatti iroda, déli órákban.
69

Király
káról m*g-ia a legjobbak 
kívánatra rovó elő« pör­
kölve, Botor»« «a, Búgra- 
iald-tír 11. ___ 55

„-•4L

&

Jéita

imrMfiil LI JJ MWMIMBIIWIW
I Húsvéti tojás
I festékek,
jg húsvéti locsolók, hús- 
8 véti illatszerek nagv 
1 választékban kaphatók
>1 jóssá és Jónaíq
fi drogériájában, Kossuth 3 

utca 6. 2971
BS5$aasa$E*M

Füseerlte’esbeaö 
fiatal segéd azonnali be­
lépésre fölvétetik. Liba­
kort sarok. 2026

Egy"

m
Családi ház

Nuas- lapui. 
M lvin-u o t 20 sz. 
szép ház kér tel, 
nagy udvarral el­
adó, vavy kiadó. 
B3vebb“t N íofvma- 
gy-ralföld B.ink- 
hati Pi o-utci 73 
T. <*m 320

DóbrdOlCU, Nyil-U. 34. 1 fiatal művelt unasazony,
I Telefon 704. sz. 304 kinek n'yu«di>a van- b‘‘-

Toitdóg-15a8k
! és hentesek figviilméba 
I ajánlj» Liaü»nfeld J. Jenő 
I fiiaierntgykereskedő va­

lódi ssegedi édes nemes 
I és russs. paprika eiilönle- 
í geseégeit, valami at saját 
j őrlésű fűszer nágyraktá- 
; rét. Nagrebb vételiéi ár- 

eododaiényt njujtek. 52

Kiadó
májusra Kórház-utca 1. 
számú ház egész udvar­
ral, nagy kertlel. több 
rendbeli lakással, p.iuce 
és meö 'öletekkel. Érte- 
k -. ha;--, » httztuiajdoüoé- 
nál, Simonlly-utca 55.

2091

zatmi állást keres intelli­
gens úri embernél csakis
az ellátásért. Főporta 
..Babuska” jelige. _'02t

S’odrászscgéd
felvétetik kisegíteni, vagv 
állandóan. Ujházy, Csapó 
Ute» 98 2036

Varróleányok
nyakkendő készítéshez 

felvétetnek, Erzsébet-utca 
40. Szamosinál. 2033

Házmesternek
gyermek: - len házaspár

felvétetik, Ajtó-u. 39 2037
Fodra,67,segéd

jó munsúí, szombat, va­
sárnap kisegítem felvé­
tetik Htöfi-tér 6 2040

Komlóssy-ut 48sz. 
modern villa, ese;- 
letf termő szöüő- 
föiddei együttkiad 
— FelviMgositást 
nyújt Piac-utca lö 
szám alatti iroda, 
d»!i órákban. 320

Gyermek.-ölen 
házaspár házmesternek 

felvétetik, Arany János- 
utca 57. 2044

Kurtítás
szakmányos szőlő mun­
kást keresek 2 held szőlő 
kezeléséhez. Értekezhetni 
Nyomtató-utca 7. 1957

Eladó
Boeskai-téren a Meteor
színház alatt levő ven­
déglő berendezés. Érte­
kezhetni az udvarban.

___________ 2009
Automobil

teljesen uj 18 ló erős 
eladó. Értekezhetni Faze­
kas Imrénél, Piac-u, 77. b

Eladó
két hektó bor. Széchényi­
kor!, Huszár-u. 13. 2016

Cimbalom
uj pedáloa olcsón eladó. 
Cim megtudható kiadóhi­
vatalban. 2017

Eladó
gyümölcsös, jó házzal, te­
rület 700 öl, közóptermés 
utján 1600 korona. Az ára 
9000 korona. Értekezhetni 
i siliag-u. 21. 201 t

Bor
saját termés, hordónként 
is eladó, — függő lámpa 
olcsón eladó Murkbreiínál 
Itákóczy 50. 2022

Eladó
Vágóhidnál, Malom-utca 
6. számú hizlaló 60—80 
darab sertésre, kikövezet 
etető, magtár és lakással 
igen olcsón eladó, esetleg 
két részien is kiadó. Ér­
tekezhetni Zápolya-utca 3. 

___________ _ _ 2028

takarmány
és cukorrépamagvak, 
lucerna, bukkönymag

Deuíschnál
Hatvan-u. 8. 211

Wolofka-
lelep 22. sz. ház eladó. 
ÉJrtekezni Kandia-u. 7. 

___ _ 3034
2

ágy dívány és egy sifou 
eladó. Kéttmalom-utca 13. 

_____________  2043
Motorkerékpár

jókarban lévő sürgősen 
eladó. Parabos-utca 31. 
Kiss 2031

Eladó
hizlalónak való fvild a 
vágóhíd mogett. Értekez­
hetni Díószegi-ut 22. — 
tzabő Lajos. 51041

Az ünnepekre 
Orosz Béla
fiíszerkareskedőnél
Csapó-utca 86.

vásároljon, mert friss 
elsőrendű árut tart 
pontos és szolid ki­
szolgáld: ban részesíti 
s az árukat a legszí­
vesebben haza küldi. 

Telefon 11-84.
241

Apr* ídrdetéwk <M|a «tort 
aisten05. VM éltről apró 
’rsrtWféack dija terti)*-
gyetiwe U bektNfce*

Eladó
ház Eotvos-utca 31 szám, 
mely magában fog'al oj 
rendbeli lakást, szép nagy 
udvar, teher van rajta 4 
ezer korona, éri jövede- 
delem ezer korona, érte­
kezni lehet Hajnal-utca 
11 szám. h

Akácfa
900 drb. szerszántfának 
való részben vagy egész- 
ben eladó Hatvan-utca 60 
___________________ 2032

Eladó
tanya. Városhoz közel, 
Ujföldön 11 hold kedvező 
feltételek. Késes-utca 86, 

2044
Eladó

szőlő, Ujkert Nádor-utca 
8 203G

458—1913 V, k. szám.

Árverési hirdetmény,
A debreceni kir. jbirőságnak V. 

328/1—1913, számú végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint Haj­
dúböszörményi közgazdasági bank 
r.-t. részére 190 kor. tőke, ennek 
1912. évi Julius hó 14. napjától 
számítandó 6°/o kamatai és az eddig 
összesen 82 kor. 09 fill, perköltség 
erejéig 1913. évi január hó 10-án 
biróilag felülfoglalt és 3740 koronára 
becsült házi bútorok, szőnyegek, 
zongora, Írógép és egy tüzmentea 
szekrényből álló ingóságok 1913, 
évi április hó 2-án, délelőtt Bóra­
kor kezdetét veendő és alperes la­
kásán, Piac-utca 58. számú háznál 
megtartandó nyilvános bírói árveré­
sen a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árve­
rés mindazon foglaltatok részére 
kik már jogerős végrehajtási zálog­
jogot nyertek, elrendeltetik.

Debreozen, 1913. évi március hó 
ti-áu.

Török Péter,
314 birői kiküldött.

—»vAt

üj mészárszék.
Tisztelettel értesítem a 
nagyérdemű közönséget, 
hogy Hunyadi-u. 22. sz.
alatt, szombaton uj mé­
szárszéket nyitok, hol

1 1 rendű hús ára 1
.I it 11 1-)

358

K 40,
20i>

Tisztelettel

a tulajdonos.

■ T~ Mindenféle nyomtatványt 
cica«, as ízlésesen készít a Deb- 
csoeni Újság nyomdája,

Nyomatott köríorgugcpgy yi „Dehíewcu UtBag" ätomditabaty Iul*iáűMS; Ihan kuuldi


